



## सुविचार

अगर कोई मनुष्य आपको केवल जरूरत पड़ने पर ही याद करता है तो उस बात का बुरा मत मानो, क्योंकि जब अँधेरा हो जाता है तभी दिए की याद आती है।

ताज खबरों के लिए टैग



prabhatmantra.com

पृष्ठ 12 | मूल्य 4 रुपये

पोस्टल रजिस्ट्रेशन : आरएन /257/2021-23

# प्रभात मंत्र

शुक्रवार

28.07.2023

RNI No. - JAHIN/2014/59110

राज्यपाल द्वारा वापस किए गए विधेयक को पुनः विधानसभा के पटल पर रखेगी सरकार

## स्थानीय नीति सहित तीन विधेयक फिर लायेगी सरकार



### मणिपुर हिंसा के खिलाफ विधानसभा में प्रदर्शन करेगी कांग्रेस : आलमगीर

रांची: आज 28 जुलाई से शुरू होने वाले मॉनसून सत्र को लेकर कांग्रेस विधायक दल की बैठक हुई। इस बैठक में विधायक दल के नेता आलमगीर आलम, मंत्री डॉ. रामेश्वर उरांव और बाटल परलेख के अलावा कांग्रेस के विधायकों ने हिस्सा लिया। विधायक दल की बैठक खत्म होने के बाद कांग्रेस विधायक दल के नेता और संसदीय कार्य मंत्री आलमगीर आलम ने कहा कि विधानसभा का मॉनसून सत्र सुचारु रूप से

चले कांग्रेस यही चाहती है, साथ ही विधेयक के आरोपों और उसकी रणनीति को नाकाम करने पर पूरी तरह से तैयार है। उन्होंने कहा कि विधानसभा में मणिपुर की घटना को लेकर कांग्रेस धरना और प्रदर्शन करेगी और इसका विरोध करेगी। साथ ही स्थानीयता, मॉब लिंचिंग और ओबीसी आरक्षण विधेयक फिर से सदन में प्रस्तुत करेगी। उन्होंने कहा कि सभी विधायकों को निर्देश दिए गए हैं कि वे अपने-अपने क्षेत्र में

समस्याओं को सदन में जरूर उठाएँ। कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि बैठक में राज्य की कानून व्यवस्था पर भी चर्चा हुई और बुधवार को सीपीएम नेता सुभाष मुंडा की हत्या के बाद की स्थिति पर भी चर्चा हुई। शाम को यूपीए की बैठक है उसमें भी इन मुद्दों पर विस्तृत चर्चा की जाएगी। आज की बैठक में कांग्रेस के दो निलंबित विधायक डॉ. इरफान अंसारी और नमन विक्सल को गाड़ी भी शामिल हुए।

### राज्यपाल सचिवालय से किया आग्रह

विधान सभा से पारित किसी भी विधेयक पर राज्यपाल की सहमति हेतु राज्य सरकार द्वारा राज्यपाल सचिवालय को भेजा जाता है। विधेयक पर राज्यपाल की सहमति या असहमति होने पर राज्यपाल द्वारा उक्त विधेयक को लेकर एक संदेश भी संलग्न रहता है, लेकिन वापस किए गए उपरोक्त विधेयक में राज्यपाल सचिवालय द्वारा संदेश संलग्न नहीं किया गया है। राज्य सरकार इन विधेयकों को विधिवत पुनः विधान सभा में लाने हेतु कार्य कर रही है। अतः राज्यपाल सचिवालय से उक्त संदेश को उपलब्ध कराने का आग्रह किया गया है। ताकि सरकार पूरी मजबूती के साथ जनहित के इन विधेयकों को पुनः विधानसभा के पटल पर उपस्थापित कर सके।

### विधान सभा का मानसून सत्र आज से शुरू

#### प्रभात मंत्र संवाददाता

रांची : झारखण्ड के तत्कालीन राज्यपाल द्वारा स्थानीय व्यक्तियों की झारखण्ड परिभाषा और ऐसे स्थानीय व्यक्तियों को परिणामी, सामाजिक, सांस्कृतिक और अन्य लाभ प्रदान करने के लिए विधेयक, 2022, भीड़ हिंसा और मॉब लिंचिंग निवारण विधेयक, 2021 एवं पिछड़े वर्गों (ओबीसी) के लिए सरकारी

नौकरियों में आरक्षण की सीमा 27 प्रतिशत करने संबंधी विधेयक को वापस करने के बाद राज्य सरकार पुनः इस विषय की गंभीरता को देखते हुए विधेयक को विधानसभा के पटल पर रखने की योजना पर कार्य कर रही है। इसके लिए राज्यपाल सचिवालय द्वारा लौटाये गये उक्त विधेयक को भारत के संविधान के अनुच्छेद 200 एवं झारखण्ड विधानसभा की प्रक्रिया तथा कार्य संचालन के नियम 98 (1) के तहत राज्यपाल के संदेश के साथ राज्य सरकार एवं विधानसभा को उपलब्ध कराये जाने का अनुरोध राज्यपाल सचिवालय से किया है।

### अपने कुकर्म की छुपाने के लिए यूपीए का नाम बदलकर इंडिया किया : पीएम



एजेंसी : नए विपक्षी मोर्चे पर तंज कसते हुए पीएम मोदी ने कहा कि यूपीए के काले कारनामों को छुपाने के लिए नया फ्रंट इंडिया बनाया गया है। लेकिन जनता सब जानती है यूपीए के कुकर्म याद ना आए इसलिए इन्होंने अपना नाम बदलकर लिया।

पहले के जमाने में कोई पीढ़ी या कंपनी बदनाम हो जाती थी, तो तुरंत नया बोर्ड लगाकर लोगों को भ्रमित कर अपना धंधा पानी चलाने की कोशिश करती थी। कांग्रेस भी वहीं कर रही है यूपीए के कुकर्म याद न आए इसलिए उसे बदलकर इंडिया कर दिया है। पीएम मोदी ने कहा कि ये नाम इसलिए बदला है, ताकि ये गरीबों के साथ किया छलकपट को छिपा सके। इनका तरीका वही, है जो हमेशा देश के दुश्मनों ने अपनाया है। पहले भी इंडिया के नाम के पीछे अपने पाप को छुपाने का प्रयास किया गया है। इंडिया का नाम तो ईस्ट इंडिया कंपनी में भी था। लेकिन इंडिया नाम भारत भक्ति दिखाने के लिए नहीं, बल्कि भारत को लूटने के लिए लगाया गया था। कांग्रेस के समय ही सिमी बना था, जिसके नाम में भी इंडिया था। जब इसके कुकर्म सामने आए, तो इसे बैन किया गया। फिर ये नया नाम लेकर आए पीएफआई। नाम नया, लेकिन काम वही पुराना।

### श्रीनगर में 30 वर्षों के बाद निकाला गया मुहर्रम का जुलूस



एजेंसी : श्रीनगर : जम्मू कश्मीर की ग्रीष्मकालीन राजधानी श्रीनगर में तीन दशक बाद गुरु बाजार से डलगेट तक पारंपरिक मार्ग पर 8वां मुहर्रम जुलूस निकाला गया। स्थानीय पुलिस बल के साथ भारतीय सेना के जवान भी मौजूद रहे। यह पारंपरिक जुलूस शहीद गंज से शुरू होकर डलगेट पर खत्म हुआ। इस पारंपरिक जुलूस पर 1989 से प्रतिबंध लगा दिया गया था। दरअसल, जम्मू-कश्मीर प्रशासन ने तीन दशक बाद मुहर्रम जुलूस की औपचारिक अनुमति दी। डिविजनल कमिश्नर विजय कुमार बिधुड़ी ने कहा कि सुबह छह बजे से आठ बजे तक दो

घंटे के लिए जुलूस निकालने की अनुमति थी। उन्होंने कहा कि यह वर्तमान शांतिपूर्ण माहौल में उनके योगदान के कारण है, जिसने प्रशासन के लिए यह ऐतिहासिक निर्णय लेना सुविधाजनक बना दिया है। बिधुड़ी ने कहा कि शिया समुदाय के प्रतिनिधियों और गुरुबाजार की स्थानीय समिति के साथ कई दौर की बातचीत के बाद यह फैसला लिया गया। जुलूस के दौरान सुरक्षा के पुख्ता प्रतिबंध किए गए। दरअसल, साल 1989 में जब कश्मीर में अग्रवाद शुरू हुआ तो राज्य के तत्कालीन राज्यपाल जगमोहन ने कश्मीर में मुहर्रम जुलूस पर प्रतिबंध लगा दिया था।



# वन है तो जीवन है

## 74वां वन महोत्सव, 2023

### मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन  
माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

### विशिष्ट अतिथि

श्रीमती महुआ माजी  
माननीया सदस्य, राज्यसभा

श्री संजय सेठ  
माननीय सांसद, लोकसभा रांची

### गरिमामयी उपस्थिति

श्री राजेश कच्छप  
माननीय विधायक, खिजरी विधानसभा

दिनांक - 28.07.2023 | समय - अपराह्न 01:00 बजे  
स्थान - ट्रेनिंग ग्राउंड, खोजाटोली (कुटियातु चौक)  
नामकुम, रांची

PR NO-303473 (Forest, Environment and Climate Changes) 23-24

वन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन विभाग, झारखण्ड सरकार



















भाजपाइयों ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का किसान सम्मान निधि कार्यक्रम को लाइव सुना

अनगड़(प्रभात मंत्र संवाददाता): किसान सम्मान निधि की 14वीं किस्त जारी, पीएम मोदी ने खाने में डाले देश के करोड़ों किसानों के पीएम किसान सम्मान निधि के लगभग 18,000 करोड़ सीधे उनके बैंक खाते में जमा हुए. इसका लाभ गांव और ब्लॉक पर बने केंद्रों से करोड़ों किसानों को लाभ मिलागा.

सीपीआईएम नेता सुभाष मुंडा की हत्या के विरोध में उग्र ग्रामीणों ने बिजुपाड़ा खलारी मुख्य पथ को किया जाम

चान्हो(प्रभात मंत्र संवाददाता): मांडर विधानसभा के पूर्व प्रत्यासी सीपीआईएम नेता सुभाष मुंडा की हत्या के विरोध में उग्र ग्रामीणों ने हत्याओं के गिरफ्तारी को लेकर थाना क्षेत्र के बीजूपड़ा-खलारी मुख्य पथ पर स्थित चाचा चौक पर मुख्यपथ एवं रांची-कुमार्दिनीनगर मुख्य पथ को बीजूपड़ा चौक के निकट दिन के लगभग नव बजे जाम कर दिया.

आंखों की बरसाती बीमारी वायरल कंजैक्टिवाइटिस के चपेट में हजारबाग, बरतें ये विशेष सावधानियां

हजारबाग(प्रभात मंत्र संवाददाता): बदलते मौसम के साथ कभी बरसात हो रही है तो कभी प्रचंड गर्मी दे रहा है। ऐसे में संपूर्ण झारखंड के साथ हजारबाग में भी इन दिनों आंखों की एक समस्या आमताए पर देखी जा रही है।

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, लघु सिंचाई प्रमंडल, गढ़वा

शुद्धि पत्र पत्रांक - 620/गढ़वा, दिनांक - 27.07.2023 दैनिक समाचार पत्रों में प्रकाशित Advertisement P.R.No- 302882 Ad Received on 21.07.2023

उपायुक्त सह जिला दण्डाधिकारी का कार्यालय, रामगढ़ (खनन शाखा)

आम सूचना एतद द्वारा सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि PR 302255 Mines and Geology (23-24).D द्वारा प्रकाशित रजपर्या थाना परिसर में जपत भण्डारित 3000 (तीस हजार) घन फीट लघु खनिज बालू का दिनांक 21.07.2023 को नीलामी अपरिहार्य कारणों से स्थगित किया जाता है।

उपायुक्त सह जिला दण्डाधिकारी का कार्यालय, रामगढ़ (खनन शाखा)

आम सूचना एतद द्वारा सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि PR 302257 Mines and Geology (23-24)#D द्वारा प्रकाशित PVUNL, पतरातु अन्तर्गत Near CHP Transfer Point में भण्डारित 30000 घन मीटर (तीस हजार) एवं Near Wagon tripler में भण्डारित 30000 घन मीटर (तीस हजार) कुल 60000 घन मीटर (साठ हजार) लघु खनिज पत्थर का दिनांक 21.07.2023 को नीलामी अपरिहार्य कारणों से स्थगित किया जाता है।

किसके संरक्षण में खुले आम होटलों में परोसा जा रहा है शराब : दिलीप कुमार दांगी

48 घंटों के अंदर दोषियों की नहीं हुई गिरफ्तारी तो आज तो पार्टी करेगी आंदोलन : आजसू आम बात हो गई है कल देर रात आजसू नेता दीपक कुमार मुंडा रांची के लाइने के क्रम में अपने परिवार के साथ चाय पीने के लिए मां कल्याणी होटल में रुकते हैं और अचानक शराब के नशे में धुत 5-6 लोग अंधाधुन आजसू नेता पर जानलेवा हमला करते हैं।

एपीजे अब्दुल कलाम के कुछ प्रेरक विचार सपने वो नहीं है जो आप नींद में देखें, सपने वो हैं जो आपको नींद ही नहीं आने दें : डॉ. कलाम



प्रभात मंत्र संवाददाता बरही : बरही के पंचमाधव आईलेक्स पब्लिक स्कूल में भारत के पूर्व राष्ट्रपति डॉ अब्दुल कलाम की पुण्यतिथि पर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की गई।

किसान समृद्धि केंद्र का शुभारंभ



प्रभात मंत्र संवाददाता नामकुम : विजय बीज भंडार टाटीसिल्वे में माननीय प्रधान मंत्री द्वारा राजस्थान में प्रधान मंत्री किसान समृद्धि योजना के तहत आन लाइन 1 लाख 25 हजार गांव एवम प्रखण्ड में शुरुआत कि गई।

सुभाष मुंडा के अंतिम यात्रा में पहुंचें भाजपा युवा नेता सत्री टोप्पो परिवार को बंधाई ढांढस

प्रभात मंत्र संवाददाता इटकी : युधवार रात को नगड़ी थाना क्षेत्र के दलादली चौक स्थित आफिस में घुसकर माकपा नेता सुभाष मुंडा की गोली मारकर हत्या कर दी गई थी।

झापांक-7516/निविदा सचिका पार्ट-II झारखंड सरकार, भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो, राँची।

निदेशानुसार सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो, राँची के कार्यालय हेतु सामग्रीयों को क्रय किया जाना है। अधिकृत प्रतिष्ठान अपना कोटेशन दर सूचना की तिथि-26.07.23 से 04.08.23 के अन्दर कार्यालय अर्थात् भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो, राँची के पुलिस अधीक्षक मुख्यालय के कार्यालय में अधोहस्ताक्षरी के नाम से सीलबन्ध लिफाफा में उपलब्ध करा सकते हैं।

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, मवन निर्माण विभाग, मवन प्रमण्डल संख्या-2, राँची

अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना संख्या-32 / 2023-24

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, खूंटी

अति अल्पकालीन ई-पुनर्निविदा आमंत्रण सूचना ई० टेन्डर रिफरन्स नम्बर- RDD/SD/KHUNTI/45/2022-23 3rd Call PR. No.- 297282(Rural Development) 22-23.D

Table with 7 columns: Sr. No, Description, Estimated Amount, etc. for Rural Development project.

साइंस ओलंपियाड परीक्षा में संत माईकल (+2) स्कूल, मूरी के बच्चों का उम्दा प्रदर्शन



प्रभात मंत्र संवाददाता विजेता प्रतिभागियों को सम्मानित किए एवं कहा कि इस तरह के प्रतिযোগिता परीक्षा में हमारे विद्यालय से हर वर्ष सैकड़ों बच्चे भाग लेते हैं इनसे बच्चों की प्रतिभा में और निखार आता है। स्कूल प्राचार्य सी. एल. प्रजापति ने बधाई देते हुए कहा कि ओलंपियाड परीक्षा विद्यार्थियों की बुद्धि का परीक्षण उन तरीकों से करते हैं जो उन्हें किसी भी विषय की वैज्ञानिक अवधारणाओं के बारे में अधिक जानने के लिए प्रोत्साहित करते हैं।

उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी का कार्यालय, गढ़वा (जिला आपूर्ति शाखा)

सूचना। सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी, गढ़वा द्वारा राज्यसत्ता वाद सं०-124 / 2022 - 23 में पारित अंतरिम आदेश के आलोक में आवश्यक वस्तु अधिनियम, 1955 की धारा-07 के तहत जब्त 668 (छ: सौ अरसठ) बोरा गेहूँ वजन लगभग 40080 किलोग्राम एवं 409 (चार सौ नौ) बोरा चावल वजन लगभग 24540 किलोग्राम को Auction Sale (नीलामी बिक्री) द्वारा बिक्री किया जाना है।

GOVT. OF JHARKHAND OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER Drinking Water & Sanitation Mechanical Division, Palamu

Very Short E-Quotation No. 04/2023-24 Rates through e-quotations are invited for "Material" category for Supplying installation and commissioning of 75 HP centrifugal pump set having discharge 318m<sup>3</sup>/hrs and Head 45meters and its accessories at urban water supply (Belwatika raw water) scheme Daltonganj.

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय मवन निर्माण विभाग, मवन प्रमण्डल संख्या-2, राँची

Table with 4 columns: Sr. No, Description, Estimated Amount, etc. for water supply project.

ई-प्रोक्वोरमेंट सेल अधीक्षण अभियंता का कार्यालय, मवन निर्माण विभाग, मवन अंचल, हजारीबाग

अति अल्पकालीन ई-प्रोक्वोरमेंट नोटिस ई-टेन्डर रेफरन्स नं०- BCD/BCHZB/BOKARO/017/2023-24 (2<sup>nd</sup> Call) दिनांक- 27.07.2023

Table with 3 columns: Sr. No, Description, Estimated Amount, etc. for procurement project.





